

大道通衢行致远

——写在我市东风路（铁西大街—千童大道）顺利贯通之际

本报记者 于海涛

下穿通道视野宽阔、路旁围栏焕然一新、交通标线整齐划一……一场秋雨过后，走在东风路铁西大街至千童大道段，新修的道路更整洁明亮。10月1日，我市东风路（铁西大街—千童大道）正式贯通，结束了东风路京沪铁路隧道“矮窄”“通行难”的历史。

隧道中，一辆辆汽车接连驶过，昔日仅能容纳自行车、三轮车通行的狭窄桥洞，如今已成为双向四车道的开阔坦途。分段道路畅通关乎市民出行，更关乎民生福祉。东风路（铁西大街—千童大道）的贯通，是畅通城市交通“微循环”的有力举措，不仅缓解了城市交通拥堵，增强了市民出行的便利性、舒适性，也进一步提升了群众的满意度，增强了幸福感。

“刚来这边工作的时候，桥洞都不到一人高，那时大伙儿骑自行车过桥洞都得猫着腰。”家住新华区榕城小区的市民张发治，见证了这段“民心路”的沧桑变化。

退休前，东风路京沪铁路隧道是张发治每天上下班的必经之路，说起这个桥洞的变化，他如数家珍。“建狮城商场的时候，这个桥洞也跟着进行了‘改造’，加高的桥洞让大家终于能直着身子走路了。”张发治说道。

穿过刚刚贯通的东风路“新桥洞”，道路宽阔、路灯明亮，车辆穿梭、人员往来，一幅“人物其行、物畅其流”的崭新图景映入眼帘。“短短不到一年时间，之前过三轮车都困难的小‘道洞子’，变成了现在宽敞的柏油马路，真可以说是翻天覆地的变化。”街道焕然一新的面貌让张发治感慨万千。

城市面貌的日新月异，离不开广大建设者的辛勤付出，他们用劳动“筑”就城市之美，用汗水浇灌城市拔节生长。东风路（铁西大街—千童大道）贯通项目提前完工，正是广大“工程人”日夜奋斗拼来的“辉煌战绩”。

进场道路狭窄、地质情况复杂、施工难度大……面对项目建设过程中千头万绪的难题，广大项目建设者充分发挥主观能动性，“见招拆招”将难题一一化解。

东风路下穿京沪铁路顶进框构工程，是建成桥涵的必要工序，也是整个东风路贯通项目中的重要环节。“为解决桥体顶进重量大的难题，我们不断优化施工细节，优化施工步骤，充分抢抓具备作业条件的窗口期，高峰期推动施工



昔日狭窄的桥洞如今成为双向四车道的开阔坦途。魏志广摄

现场数十台机械设备同时作业，实现停人不停机，保证连续施工作业。”项目相关负责人说道。

为实现高效施工，现场采用网格化管理，将施工作业任务细化至分钟，圆满完成项目实施过程中各个控制性节点；暴雪极端天气中，施工单位广泛投入机械设备，组织人员积极除雪，消除安全隐患，确保项目正常施工；汛期施工期间，工地实行24小时值班制度，加大巡查力度，及时检查排水情况，放置警示牌提醒市民注意安全……广大“工程人”战严寒、斗酷暑，最终让这条“民心路”旧貌换新颜。

千古百业兴，先行在交通。近年来，我市深入实施城市更新行动，坚持将道路贯通工程作为提升群众出行幸福指数的重要抓手，持续完善城市路网，此前已完成晴川路、永济路等56条道路贯通工程。东风路（铁西大街—千童大道）贯通项目是连通沧州火车站东西向的重要节点，是沧州火车站的重要疏解通道，其正式开通大大优化了沧州火车



畅通“民生路”，群众笑开颜。魏志广摄

站区域交通网络，对完善城市路网布局、提升城市整体交通运行效率具有重要意义。大道如虹，架起为民服务的“连心

桥”；路网延伸，畅通城市血脉的“微循环”。条条“幸福大道”，犹如长虹卧波，正激荡起沧州经济社会高质量发展的澎湃动能。

雄商高铁任丘特大桥跨京九铁路转体施工完工 万吨重的“大家伙”空中“从容转身”

本报讯（记者李智力 通讯员张忠杰）日前，雄商高铁任丘特大桥跨京九铁路转体施工完工。这座桥是雄商高铁全线跨度最大的转体桥，也是全线7座转体桥中第一座完成转体施工的桥梁。

当天7时35分，随着现场总指挥一声令下，在两台350吨连续千斤顶牵引

下，梁体以桥墩为轴，以逆时针方向缓缓转动，最终成功转体31.5度，精准到达预定位置。梁体转体过程中，项目部采用北斗卫星转体系统监测，实时感知当前转体桥姿态，通过“全程可视化、控制智能化”系统提前分析预警，保障整个转体过程安全可控。

据了解，大桥跨越的京九铁路是贯

通中国南北的铁路交通大动脉，最高峰时平均每分钟就有一趟列车从此通过。为此，项目部采取了“先建后转”的施工方式，即先在铁路两侧建设桥体，再对建好的桥体采用双转体，在铁路上方合龙。

任丘特大桥跨京九铁路转体桥是项目关键控制性工程，为双幅结构，单边

桥体长126米，桥面宽12.6米，重1.01万吨，桥梁距铁路防护栅栏最小距离为9.5米，转体后距铁路接触网垂直距离仅2.9米。为确保工程有序推进，项目部多次召开专家评审会，全面梳理关键工序，严格落实各项施工工艺要求，并在正式转体前进行了试转，确保整套转体系统可靠运行。

进货渠道是否正规合法、是否存在销售非法出版物等违法行为。

据悉，假日期间，市文化市场综合行政执法局将加大对全市文旅市场秩序的巡查力度，严肃查处违法违规经营活动。在此，市文化市场综合行政执法局相关负责人也提醒广大群众，报旅行团外出旅游，如发生旅游纠纷时，要注意留存、保管好相关证据材料，拨打12345政务服务热线咨询投诉。

鸡、沧州老菜——南川老街（附近可“打卡”烧饼、羊肠子、回家香油、本地饮品）—民族路美食街—小树林美食—运河公园—九河路（附近可“打卡”狮子头、九河路市场、海鲜市场）—吾悦广场—金狮酒店—高铁西站。以上定制站点临近相关街区和店铺，站点下车后，游客可步行前往相关店铺“打卡”。同时，车上配备免费小零食供游客市民享用，还会发放沧州美食地图，欢迎游客市民打卡体验，度过一个不一样的国庆节。

成这一趟车的同车接续方案，用户可以分段购买同一趟车次的车票，到了中转站在车上直接换座即可。

沧州西站工作人员介绍，“其实就相当于买了两段行程，只不过两段行程是在同一辆车上，不需要换乘。车内换座票的价格因为折扣程度不同，可能会和直达票价有差异。因为是分段售卖，每段加起来的的价格一般会比直接买全程价格略高。”

市文化市场综合行政执法局

国庆假期开展文旅市场专项检查

本报讯（记者孙晓卉 通讯员宫靖）昨天，记者从市文化市场综合行政执法局获悉，10月1日至10月7日，市文化市场综合行政执法局将在全市范围内开展文化和旅游市场专项检查行动。

据介绍，此次行动的重点是对旅行社、旅游团队的检查，严查是否存在未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”、强迫购物、拒绝履行合同约定等违法违规行为。此外，执法人员还将检查旅游

景区内安全提示、警示标识和安全防护设施是否齐全；网吧、电竞酒店禁止未成年人进入标识是否悬挂在显著位置、是否有接纳未成年人进入等情况；还将检查书店的持证情况，严查书店出版

国庆假期

沧州市区开通“美食公交文旅专线”

本报讯（记者张梓欣）国庆假期，我市推出“美食公交文旅专线”。市民游客朋友们可以免费乘坐这一“美食公交”，沿途打卡“沧州特色美食”。

“美食公交”由沧州市文广旅局定制推出，线路为沧州高铁西站发车的

环线，串联南川老街、民族路等多条美食街，乘坐一条线路即可尽享吃喝玩乐购。发车时间为10月1日至10月7日，早晨8:00和8:30两班，中午12:40和13:30两班，晚上18:00和19:00两班。

“美食公交”招手即停，游客可在路线内招手上车，但需在固定站点下

车。具体线路下车站点设置为：高铁西站—渤海酒店—一解放路（附近可以“打卡”黄骅海鲜）—光荣路（附近可“打卡”羊肠子、老席）—华北三期美食街（附近可“打卡”老全牛汤、驴肉火烧、申家鸡煲、羊汤、中式糕点、冬枣）—市政府（附近可“打卡”火锅

12306新增“车内换座”功能

出行买不到直达票可换座连乘

本报讯（记者袁洪丽）近日，铁路12306手机APP上线了车内换座功能，准备国庆假期出行的群众，买不到直达票可换座连乘。12306和沧州西站的工作人员介绍，车内换座是中

转票的一种，是为没抢到直达车票的用户提供的功能，当直达票售罄时，若区间段都有余票，则可以购买这类中转票，直接在车上换座连乘。

之前乘客若想分段购买，需要一段一段查询。现在乘客在查询后，点击“中转”标签，12306系统会自动在提供不同车次换乘方案的基础上，将组合的同一列车不同区段的剩余车票，组合形

学习贯彻党的二十大精神·系列访谈

以改革增活力 以实干谱新篇

——访吴桥县委书记陈国帮

本报记者 康学翠

“党的二十大三中全会开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代新篇。我们将深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委十届六次全会、市委十届九次全会部署要求，谋深谋实重点工作和改革举措。”吴桥县委书记陈国帮在接受记者采访时表示，吴桥将聚焦经济高质量发展、文旅融合、城乡融合、乡村振兴、保障和改善民生等工作，进一步全面深化改革，为加快建设沿海经济强市贡献吴桥力量。

聚焦推动经济高质量发展深化改革，因地制宜发展新质生产力。陈国帮表示，吴桥将坚持以经济建设为中心，以项目为纲，强化重点企业、重点项目包联帮扶机制，解决好项目建设中的堵点难点问题；围绕精细化工、橡胶橡塑、装备制造等特色产业，实行“链长制”，培育引进头部企业，延伸产业链条，形成集群效应；聚焦招商引资，深入开展产业链招商、专业招商、以商招商、全民招商，组织开展“心系吴桥 风还巢”招商引资活动，吸引人才、资金、项目向吴桥聚集；强化政务服务，严格执行“双盲”评审、推行云政务、跨省通办等模式，营造一流营商环境。

聚焦推动文旅融合深化改革，繁荣发展文化产业。陈国帮表示，吴桥将完善文化遗产保护传承机制，积极创建国家级杂技文化（吴桥）生态保护实验区，推动杂技事业保护传承、创新发展。办好第二届中国吴桥国际杂技艺术节，加快运河文化展示馆和杂技学校建设，确保项目早完工、快见效。健全文旅融合发展机制，编制《吴桥县“世界级杂技主题乐园”特色旅游目的地创建规划》，创新全域旅游旅游新路径。创新杂技大世界运营模式，推出多元化旅游产品，建设好“天下杂技第一乡”，办好“世界杂技赛事”。

聚焦城乡融合发展深化改革，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴。陈国帮表示，吴桥将深入开展城市更新行动，稳步推进保障性租赁住房、城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设“三大工程”，提高县城承载力。大力推广“千万工程”经验，健全农村人居环境整治常态化长效机制，实施村庄绿化、美化、亮化、净化行动，确保完成35个市级以上和美乡村创建任务。

聚焦保障和改善民生深化改革，不断满足人民群众对美好生活的向往。陈国帮表示，吴桥将坚持人民至上，强化民生工程、民生实事跟踪督办，全力推进道路升级改造、便民市场改造等重点项目进度；持续改善办学条件，不断提升教学质量；深化医药卫生体制改革，加快医共体建设，推动县级医疗资源扩容下沉；健全养老服务体系，推广社会救助“物质+服务”模式，努力提升群众幸福指数。

市公安交警支队提醒，国庆假期——

5个路段存隐患 5个点位易拥堵

本报讯（记者韩学敏 通讯员孔大龙 孙德凤）国庆节将至，人流量增多，过往车辆增加。市公安交警支队发布5个危险隐患路段和5个易拥堵危险隐患点位，并提醒广大交通参与者合理选择出行时间、线路、方式，确保节日期间辖区道路安全畅通。

危险隐患路段为106国道任丘市马村路段、海天线151公里+100米路段、307国道沧县崔尔庄镇路段、肃献路献县段、338国道南皮县乌马营镇区段。

易拥堵危险隐患点位为沧乐线与辛霞线交叉口、105国



9月27日，黄骅出入境边防检查站联合共建单位黄骅港海关，来到渤海新区黄骅市大赵村开展缅怀英烈活动。他们向黄骅烈士纪念碑敬献花篮，参观大赵村惨案遗址，追忆革命先烈的丰功伟绩。刘心欣 摄